

## 图书基本信息

书名：《學徒辦報》

13位ISBN编号：9789866102254

出版时间：2015-10-6

作者：趙玉明

页数：451

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu000.com](http://www.tushu000.com)

# 《學徒辦報》

## 內容概要

新著《學徒辦報——泰國《世界日報》三十年》，分成「新聞學徒」、「曼谷紀事」、「以文會友」以及「風雲盛會」，是服務新聞媒體多年的工作紀實。

## 作者簡介

趙玉明一九二八年出生於湖南湘陰農家，童年適逢戰亂，中學即為流亡學生，一九四七年青年從軍來台，在軍中服務二十餘年，轉入新聞傳播界，歷任軍報編輯、廣播電台台長、電視台組長、日晚報編輯、雜誌主編，曾任《民族晚報》、《聯合報》總編輯，泰國《世界日報》社長，又代表聯合報系創辦印尼《世界日報》，兼任社長，二〇〇二年退休，留任泰國《世界日報》總主筆，服務聯合報系四十多年中，在泰國工作長達三十年。

趙玉明早年參加文藝函授，學習寫作，有詩、散文、小說作品發表，先後獲軍中文藝詩獎、新文藝小說獎、新聞文學類國家文藝獎、行政院新聞編輯金鼎獎、中國文協海外文藝獎章，著有《飛向白日青天》、《咆哮大地》、《居正傳》等書。

## 書籍目錄

### 【內容簡介】

新著《學徒辦報——泰國《世界日報》三十年》，分成「新聞學徒」、「曼谷紀事」、「以文會友」以及「風雲盛會」，是服務新聞媒體多年的工作紀實。

### 【序】

奉守正派辦報的理念

寫在《學徒辦報》兩書出版之前

平常有人出書寫自己，總會有「為什麼」的疑惑。新聞學徒如我，老來突然發夢，想出書和自己算總賬，這麼一點心願而已。我向來是一個發夢追夢、想做就做的那種人，幾十年來都是如此，順心隨意，不失一個真正的自己。

今年是泰國《世界日報》創刊六十週年大慶，我受邀專程到曼谷，參加盛會，分享她成長的快樂。在整個六十年的發展中，聯合報系接辦也三十年，也就是說，我有幸在此服務三十年，實際主持社務二十年，退休後任顧問兼總主筆，又是十年，在我的人生過程中是一件大事，這次雖是行色匆匆，內心的感受特深，對她要致以最深地祝福。

《世界日報》一九五五年七月廿六日，由泰國政治強人乃炮上將與泰華銀行家陳弼臣先生，結合泰華有志之士所創辦，確曾盛極一時，不料後來政治情勢丕變，經營備感困難，泰華僑領林來榮先生主持報政，經營困境長達十年，來榮先生以個人的影響力，維持正常出版，也靠來榮先生的奔走呼號，而致在當時的駐泰代表沈克勤先生斡旋下，得到台北聯合報系的同意，促成兩位董事長王惕吾先生與林來榮先生歷史性的會晤，簽訂接辦合約，由聯合報系注入巨額投資、改版發行。兩位先生以無私無我的大公精神，以服務僑眾為最高目標。我就是在這個關鍵時刻，受王惕吾先生指派，帶著他的正派辦報的理念，到了曼谷，他所定的宏規，歷三十年的成長發展，衷心敬仰與感佩，實非語言所能表達。三十年前聯合報系，已經是一個成功的進步報業集團，當時在臺灣、美國、歐洲，環繞地球廿四小時，都有聯合報系發行的報紙，接辦泰國《世界日報》，成了這個循環線上的中繼站。我清楚的記得，王惕吾先生授命的時候，說是要給我一個「任務」，等於是立「軍令狀」，他又說要錢給錢，要人給人，等於說一定要把事情辦好。我也非常明白，他的正派、創新、關懷的正派辦報的理念，就是我的法寶，時刻不敢感忘。尤其是當時泰華社會的政治環境，堅守正派、立場鮮明，很多政治上的紛爭都迎刃而解，使工作改革，推陳出新，從編務到業務，都有新的想法、新的做法，很快的改善了工作環境，改進了工作內容，將正派報辦的理念引進泰華社會，一轉眼就是三十年。由於各方的支持，參與同仁的集體努力，《世界日報》已由泰華社會的報紙，已發展為東協國家的區域性報紙，最近幾年更在部分地區發行地區版，如在緬甸已發行緬甸版，將來希望做到東協區域需要什麼，《世界日報》的服務就到，使向區域發展的總體目標，能夠早日實現。

《世界日報》發展邁向第二個六十年，是一個新的開始，是一個大好形勢，對報業發展帶來新的契機，東協區域經濟發達快速，國民收入增加，政治情勢也相對穩定，外來投資湧進，台商活動熱絡，新聞媒體服務的機會增加，發展的空間，自然寬廣，同時隨著中國的大國崛起，出現全球中文熱，對中文媒體的發展，提供了有利的條件。再從政治情勢觀察，泰國君主立憲的民主政體，十分強固，東協國家的合作，也十分良好，更由於兩岸關係進入和平發展的新階段，對未來關係的良性互動，必然牽動區域性合作，面對第二個六十年的伊始，黃根和兄接任十年來，新猷甚多，正如社慶當天的社論所宣示，《世界日報》希望將臺灣聯合報系的「願景工程計畫」，在泰國推廣，以積極提升媒體扮演的角色，從報導現象推進至發掘問題，找尋解決問題的方法，作為多元的中文媒體，希望能對社會進行深度的探討，發掘議題，極力尋求解決方案，以期作出更積極、正向的貢獻。同時王文杉董事長也在泰世社慶大會所強調，媒體必須新定位，擔當「議題領航員」與「改變行動家」的角色，這是一個很大的願景，媒體有一個全新發展的大方向，深信一定會有圓滿的成功。

報社有這樣美好的遠景，是一件大喜事。我這次曼谷之行，收穫頗多，試想一個新聞學徒，在聯合報系服務四十多年中，在曼谷服務竟然三十年，算是圓滿的畫上句點。我所編著的《學徒辦報》、《筆墨因緣》二書，恰在此時由台北《文訊》雜誌社編輯出版，也由泰國《世界日報》在曼谷同時發行，算是我的生命史上的一些點綴，不是什麼大著作，新聞學徒的紀事而已。適逢服務泰國《世界日報》三十年，又是我大兵習文滿六十年，書中星星點點，記述一個新聞學徒在臺灣追夢七十年的一些小事。感謝不斷給我戰場的長輩，感謝一路陪我走過來時路的朋友、兄弟和同事們無私地幫助，更感恩王

## 《學徒辦報》

惕吾先生正派辦報理念的指引，又不斷給我戰場，平時的耳提面命，如長明燈，讓一個新聞學徒的平凡人生，增添了許多光彩。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu000.com](http://www.tushu000.com)